
  شيمي 

  است؟ نادرستهاي مولكولي و جامدهاي كوالانسي  هاي زير در ارتباط با تركيب يك از گزينه كدام -1

ها با پيوند اشـتراكي بهـم متصـل شـده      يعني از اتممنسي و اگر شمار ها با پيوند اشتراكي به هم متصل شده باشند، جامد كووالا از اتم بسيار زيادي) اگر شمار 1
  شود.  باشند، جامد مولكولي تشكيل مي

  هاي مجزا و مستقل و نيروهاي بين مولكولي وجود ندارد.  ) در جامدهاي كووالانسي، مولكول2

  اغلب جامدهاي كووالانسي برخلاف مواد مولكولي، رساناي جريان برق هستند.  )3

  در شرايط يكساني از لحاظ دما و فشار، نقطه ذوب و جوش مواد كووالانسي بيشتر از مواد مولكولي است.  )4

  هاي زير درست است؟  يك از گزينه كدام - 2

  هاي خود، توانايي عبور جريان الكتريسيته را دارد.  ن لايهيب و ) گرافيت در هر لايه1

  تر است.  در آن نسبت به آلوتروپ ديگر كربن كوچك» كربن ـ كربن«شود كه طول پيوند  ز كربن استفاده مي) در ساخت مته و ابزار برش شيشه از آلوتروپي ا2

  ها برقرار كرده است.  ) در ساختار گرافيت همانند ساختار يون كربنات، هر اتم كربن، يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه با ساير اتم3

  ها روي يكديگر بلغزند. شود اين لايه هاي گرافيت است كه موجب مي ماس، ضعيف بودن پيوندهاي كوالانسي بين لايهتر بودن گرافيت نسبت به ال ) علت نرم4

C)؟دهد نميبا جايگزين كردن اتم گوگرد با اتم اكسيژن در مولكول كربونيل سولفيد، كدام مورد زير رخ  - 3 , O , S : g.mol )   1
12 16 32   

  كند.  گيري نمي ش يافته و در ميدان الكتريكي جهت) گشتاور دو قطبي مولكول حاصل كاه1

  شود.  تر (شدت رنگ آبي كمتر) مي ) در نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي مولكول، رنگ اتم كربن، كم رنگ2

  ماند. هاي ناپيوندي به پيوندي ثابت مي ) نسبت شمار جفت الكترون3

  بد. يا ) درصد جرمي اتم كربن و اتم اكسيژن هر دو افزايش مي4

  هاي زير، مقايسه انجام شده از لحاظ تفاوت شعاع كاتيون و آنيون سازنده تركيب يوني، درست است؟  يك از گزينه در كدام - 4

  برميد (II)تيتانيم برميد (IV)) تيتانيم 2  اسكانديم نيتريد  ) كلسيم اكسيد1

  برميد  (II)كروم  كلريد (II)) كروم 4  آلومينيم فسفيد د) منيزيم سولفي3

  هاي زير براي تكميل جمله داده شده مناسب نيست؟ يك از گزينه كدام - 5

   .....................توان گفت كه  مي .....................برخلاف جامدات  .....................درباره جامدات 

  شكنند.  پذير نيستند و در اثر وارد شدن ضربه مي ) يوني ـ فلزي ـ شكل1

    ها سخت هستند.  ) فلزي ـ مولكولي ـ اغلب آن2

  باشند.  ، دادن جريان الكتريسيته از درون خود نميوني ـ در حالت مذاب قادر به عبور) كووالانسي ـ ي3

  ها از نوع پيوندهاي كووالانسي است.  بين ذرات سازنده شبكه بلور آن ) مولكولي ـ يوني ـ نيروهاي4

  درستي صورت گرفته است؟ مقايسه انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بلوري در كدام گزينه به - 6

  آلومينيم اكسيدمنيزيم فلوئوريدسيد) پتاسيم اك2  سديم كلريد منيزيم اكسيد) آلومينيم فلوئوريد1

  كلريد  (II)آهن اكيسد (II)آهن اكسيد (III)) آهن 4  پتاسيم برميدليتيم كلريد) كلسيم كلريد3

  است؟ نشدهدرستي انجام  هاي زير به يك از مقايسه كدام - 7

(Si A , O , C : g.mol )   1
2 16 12   

  سيليس ) تعداد پيوندها در هر حلقه گرافيت2  الماسآنتالپي پيوند ) ميانگين آنتالپي پيوند يخ خشك1

  سيليس ) درصد جرمي سيليسم در تركيب سيليسيم كربيد4  سيليسم هاي ساخته شده از عنصر كربن داد تركيب) تع3

سـوم يـك شـاره     هاي زير، تركيب اول نسبت به تركيب دوم در گستره دمايي بيشتري به حالت مايع قرار دارد و تركيـب  يك از گزينه در كدام - 8
  مناسب براي ذخيره انرژي گرمايي در فرآيند تبديل انرژي خورشيدي به انرژي الكتريكي است؟ 

1(HF N H O 2 2   2(K S HF HCl 2   3(NaCl Br Cl 2 2   4(CaCl O O 2 2 3   

 .....................بـا فرمـول    .....................واكـنش داده و تركيـب    .....................با عدد اتمـي   Xد با عنصر به احتمال زيا 38با عدد اتمي  Aعنصر  - 9

  دهد.  تشكيل مي

Aـ كووالانسي ـ 35) 1 X2   2 (35 ـ يوني ـAX2   3 (16 ـ كووالانسي ـAX2   4 (16 ـ يوني ـA X2  

  



   ..................... جز بهاند،  هاي زير درست همه عبارت -10

  رسد.  طور كلي احساس و درك رنگ به دليل نورهايي است كه از محيط پيرامون به چشم ما مي ) به1

  نانومتر است.  700تا  400بينيد،  مي ها را ) طول موج پرتوهاي الكترومغناطيسي كه چشم ما آن2

  كند.  تابد، جذب مي هاي نور مرئي را كه به آن مي ) جسم سياه، تمام طول موج3

  كند، بيشتر از يك جسم سفيد رنگ است.  ) ميزان نوري كه جسم كدر آبي رنگ از سطح خود بازتاب مي4

  كار برد؟ توان به د زير ميرا براي توصيف چه تعداد از موار» نيروهاي بين مولكولي«واژه  - 11

Kگرافيت« SO (s) C H (l) Fe O (s) C H O (s) MgCl (s) Br (l) C(s)     2 4 6 6 2 3 10 20 2 2 2«   

1 (2  2 (3   3 (4   4 (5  

  كدام گزينه درست است؟ -12

  است. 8در شبكه بلور سديم كلريد يكسان و برابر  Clو Naهاي ) عدد كوئوردنياسيون يون1

  شود. ها در شبكه ايجاد مي جايي لايه اي است كه بر اثر ضربه و جابه به دليل نيروهاي دافعه NaCl) شكنندگي بلور 2

  شود.  دهنده آن، آنتالپي فروپاشي شبكه بلور آن ناميده مي ) انرژي مصرف شده براي تبديل يك جامد يوني به عنصرهاي تشكيل3

  شوند.  دهنده خود، تجزيه مي هاي گازي تشكيل ن برق به يوناند و با گذر دادن جريا ) جامدهاي يوني رساناي جريان برق4

  ها مرتب كنيم كدام ترتيب از راست به چپ درست است؟ را برحسب افزايش انرژي شبكه آن CaSو  NaF ،MgO، KClهاي  چنانچه نمك -13

1(KCl , NaF , CaS , MgO     2(MgO , NaF , KCl , CaS   

3(KCl , CaS , NaF , MgO     4(CaS , MgO , KCl , NaF   

  است؟  نادرستكدام عبارت  -14

  پذيري، رساناي الكتريكي و گرمايي مشابه هستند.  در شكل dو  s) بطور كلي، فلزهاي دسته 1

  هاي موجود در آب دريا در مقايسه با فولاد بيشتر است.  پذيري تيتانيم با ذره ) واكنش2

  پذيري زياد وسايلي مانند قاب عينك شده است.  و نيكل، باعث انعطاف) استفاده از آلياژ تيتانيم 3

  كنند.  ) به دليل مقاومت در برابر سايش و خوردگي تيتانيم و همچنين داشتن جلا، پوشش بيروني برخي از نماها را از آن درست مي4

  در كدام گزينه تفاوت بين شعاع آنيون با شعاع كاتيون كمتر است؟ - 15

1 (KCl  2 (LiCl  3 (NaF  4 (NaCl   

  رو كدام است؟ نام هيدروكربني با فرمول ساختاري روبه -16

  هگزان متيل 5اتيل ـ  ـ تري 3، 2، 2) 1

  متيل هپتان ـ دي 4و  3اتيل ـ  ـ دي 5، 3) 2

  تاننـ تترا اتيل پ 4، 3، 2، 2) 3

  متيل هپتان ـ دي 5، 3اتيل ـ  ـ دي 4، 3) 4

  ن با ساختار آن مطابقت دارد؟ هاي زير، نام آلك در چند مورد از آلكن -17

CHالف) CH CH CH CH   3 2   ـ هپتن  2 ب)   ـ پنتن 33

CHپ) (CH) (CH ) CH3 2 2 2    پنتنـ  2ت)   ـ هگزن  2 3

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 

 

 

 

 

  



Hترين آلكن در مجاورت هاي زير درباره فرآورده واكنش آب با ساده چند مورد از عبارت - 18 SO2   درست است؟ 4

(O , C : g mol )   1
16 12   

Hرنگ و فرار است كه به هر نسبتي در اي بي الف) ماده O2 شود.  حل مي  

  آيد.  هاي صنعتي به شمار مي ترين حلال ب) الكلي است كه از مهم

  كنند.  فاده ميكننده است عنوان ضدعفوني ها، از اين ماده به پ) در بيمارستان

  است.  66/0، به تقريب برابر 6ها با عدد اتمي  ترين اتم به مجموع جرم اتم ت) در ساختار آن نسبت جرم سنگين

1 (4  2 (3   3 (2   4 (1   

/برابر STPچگالي يك سيكلو آلكان گازي شكل در شرايط  -19 g.L1
3   است. فرمول ساختاري اين سيكلو آلكان چيست؟ 125

(C , H : g mol )   1
12 1   

1 (  2 (  3 (  4 (  

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 20

C) تركيبي با فرمول مولكولي1 H6 Cبرخلاف تركيب 12 H6   در نفت خام وجود ندارد.  6

  د دارد. پيوند اشتراكي وجو 13اي كه سوخت فندك است،  ) در ساختار ماده2

  وشو دهند. توانند شست كنند دستشان را با ماده قطبي نمي ) افرادي كه با گريس كار مي3

  ) بوتان برخلاف هگزان در دماي اتاق به حالت گاز است. 4

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  -21

  انسيل هم هستند. ) ذرات سازنده ماده با يكديگر برهم كنش دارند و افزون بر انرژي جنبشي، داراي انرژي پت1

  ) براي توصيف يك نمونه ماده بايد دما، فشار و مقدار آن نمونه ماده مشخص شود. 2

  هاي جنبشي و پتانسيل تك تك ذرات سازنده يك ماده، هم ارز با محتواي انرژي يا آنتالپي آن ماده است.  ) مجموع انرژي3

  دهند. نشان ميpQكند. و آن را با نماد ت كه آن سامانه در حجم ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي) تغيير آنتالپي هر سامانه، هم ارز با مقدار گرمايي اس4

  كند؟ كدام گزينه، جاهاي خالي موجود در جمله زير را به درستي كامل مي - 22

  است.  .....................در شرايط يكسان  .....................از آنتالپي پيوند  .....................مقدار آنتالپي پيوند 

1((O H) ، (N H)  2    كوچكتر((N N) ، (C C)   بزرگتر  

3((H Cl) ، (Cl Cl)  4    بزرگتر((C C) ، (C O)   كوچكتر  

  كدام واكنش، كوچكتر است؟ Hبا توجه به جدول زير، اندازه - 23

  

1(NH NH H 3 2   2(CI I CI  43   3(CF F CF 3 4

3 3 3

2 2 2
   4(H O O H 2 2   

هـاي   در ساختار همه تركيـب  ترتيب از راست به چپ با گروه عاملي موجود به Dتا  Aهاي  كار رفته در ساختار هر كدام از مولكول گروه عاملي به - 24
  كدام گزينه كاملاً مشابه است؟ 

A(

O
||

CH CH CH CH C H    3 2 2 2   B(  

C(    D(
|

| |

CH

CH CH O CH C CH

CH CH

    3 2 3

3

3 3

   

  ) دارچين ـ ميخك ـ گشنيز ـ رازيانه2    ) بادام ـ زردچوبه ـ رازيانه ـ گشنيز1

  ـ گشنيز ـ رازيانه) زردچوبه ـ دارچين 4    ـ رازيانه ـ گشنيز دارچين) بادام ـ 3



  هاي زير: با توجه به واكنش - 25

O HF OF H O H kJ     2 2 22   (الف 275

SF H O SO HF H kJ     4 2 22 4   (ب 820

S O SO H kJ    2 2   (پ 300

OFبا مقدار كافي (S(s))گرم گوگرد  48هنگامي كه  (g)2  ،شود.  مي .....................كيلوژول گرما  .....................واكنش دهد  

S OF SO SF H ?    2 2 42 2   

  ، آزاد5/577) 4  جذب، 5/577) 3  ، آزاد770) 2  جذب، 770) 1

  ؟كند نميدرستي كامل  كدام گزينه عبارت زير را به - 26

  »بيشتر است. آن .....................باشد، ميزان  .....................يك آلكان  .....................هرچه «

  ) تمايل براي تبديل شدن به حالت گاز ـ كمتر ـ چسبندگي2  تر ـ تمايل براي جاري شدن  ) نيروهاي بين مولكولي ـ ضعيف1

  ) ميزان فرار بودن ـ بيشتر ـ مقاومت در برابر جاري شدن 4  ) مقاومت در برابر جاري شدن ـ بيشتر ـ انرژي لازم براي جوشاندن3

  است؟ نادرستزير  چند مورد از مطالب - 27

  رسد.  تر از غذاي سرد به مشام مي تر و سريع الف) بوي غذاي گرم آسان

  ب) دما معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازنده يك ماده است. 

Hهاي پ) در يخ مولكول O2 هاي اند و ذره نار هم قرار گرفتهصورت كاملاً منظم در ك در فواصل نزديك و بهH O2 هاي منظمي در جـاي   جنبش

  خود دارند. 

)ت) يكاي رايج دما درجه سلسيوس C) كه يكاي دما در  درحاليSI  كلوين(K) باشد. مي  

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

ژول گرمـا بـه ايـن مخلـوط دمـاي كلسـيم بـه         3696گرم را در اختيار داريم اگر بر اثـر دادن   112فلز كلسيم و منيزيم به جرم  2مخلوطي از  - 28

  دهد؟ افزايش پيدا كند. چند درصد جرمي مخلوط اوليه را كلسيم تشكيل ميC70و دماي منيزيم به اندازه C30اندازه

Ca Mg

J
(c / , c / )

g c
 


0 65 1 05   

1 (25  2 (40  3 (60  4 (75  

  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ - 29

  ها بيشتر از كربوهيدرات است.  الف) ارزش سوختي چربي

  هاي راست زنجير دارد.  دهد بيشترين آنتالپي سوختن را در ميان آلكان ب) گازي كه بخش عمده گاز شهري را تشكيل مي

  . هاي سوختن گرماده هستند پ) همه واكنش

  دانند كه در آن يك گرم از ماده در اكسيژن كافي بطور كامل بسوزد.  ت) آنتالپي سوختن يك ماده هم ارز با آنتالپي واكنشي مي

 ) پ ـ ت 4  ) ب ـ پ ـ ت3  ) الف ـ پ ـ ت2  ) الف ـ پ1

 

 

 

 

 

 

  



هاي زير  باشند، چند مورد از عبارت C25ب بوده و هر دو در دمايآ mL300و دومي داراي 100ليوان يكسان موجود باشد كه اولي داراي  2اگر  -30

  ها درست است؟ در ارتباط با آن

  هاي آب در هر دو ليوان برابر است.  الف) ميانگين سرعت حركت مولكول

  ب) ظرفيت گرمايي ويژه آب، در هر دو ليوان برابر است. 

  دوم در مقايسه با ليوان اول بيشتر است. پ) ظرفيت گرمايي آب در ليوان 

  گرماي برابري لازم است.  C25ليوان به 2ت) براي رساندن دماي آب در هر يك از 

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

  


